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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

 • Justitia a anulat definitiv concursurile organizate in bataie de joc de managerul 

Radio Romania Oltenia! 

• Presedintele Iohannis a invitat luni partidele la consultari. Programul discutiilor 

de la Cotroceni 

• Delegatia PNL la consultari: Florin Citu, Rares Bogdan, Gheorghe Flutur, Lucian 

Bode si Iulian Dumitrescu 

• USR si-a stabilit echipa de negociere cu presedintele Iohannis/ Stelian Ion si Anca 

Dragu, printre delegati 

• Primarii USR, exclusi de la impartirea banilor de catre guvernul Citu. Doar cinci 

din 41 de localitati conduse de primari USR primesc fonduri 

• Ministrul Dezvoltarii explica miliardul de lei alocat primariilor: 'Este dreptul 

fiecarui guvern sa stabileasca niste prioritati' 

• Pas crucial pentru digitalizarea justitiei: Ministerul Justitiei, contract pentru 

refacerea retelelor din instante 

• Comisia parlamentara de control al SRI propune schimbari legislative astfel incat 

primarii sa beneficieze de informatii de la Servicii, la fel ca prefectii si presedintii 

de Consiliu Judetean 

• Cu ce sume a crescut valoarea tichetelor de masa si de cresa. Ordinele, publicate 

in Monitorul Oficial 

• e-Factura urmeaza sa fie operationala in 30 de zile. OUG, in Monitorul oficial 

• MIPE pregateste lansarea masurii 4.1.1. "Investitii in activitati productive" din 

cadrul Programului Operational Competitivitate 
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• Peste 182 de milioane de euro pentru procesarea produselor agricole, disponibile 

incepand din 8 octombrie 2021 

 

• Masca de protectie devine obligatorie in Bucuresti in toate spatiile publice 

inchise si deschise / Daca esti singur pe strada nu e obligatorie masca / Care sunt 

celelalte exceptii 

 

• Ministrul ungar de Externe: Ungaria ofera sprijin Romaniei pentru tratarea 

pacientilor COVID-19 
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• Justiția a anulat definitiv concursurile organizate în bătaie de joc de 

managerul Radio România Oltenia! 

MediaSind solicită demiterea managerului stației locale a SRR și recuperarea 

prejudiciilor produse membrei de sindicat și reporterilor care și-au pierdut locurile de 

muncă! 

Curtea de Apel Dolj a respins ieri, 6 octombrie 2021, recursul depus de conducerea 

Societății Române de Radiodifuziune, menținând decizia Tribunalului Dolj care dispune 

“anularea concursului organizat în perioada 05.08.2019 - 13.08.2019 pentru ocuparea a 

trei posturi de reporter (studii superioare), conform anunţului nr. 02/904/19.07.2019”. 

Decizia instanței este definitivă. 

În această cauză, Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind a avut calitatea de 

intervenient în favoarea jurnalistei Luiza Gheorghiță Paraschivu, persoana vătămată de 

abuzurile conducerii Radio România Oltenia. Jurnalista a fost reprezentată cu succes de 

avocata Nicoleta Salplahta de la Baroul Dolj. 

În perioada menționată,  managerul Radio România Oltenia, Alexandru Mogoșeanu,  a 

produs instituţiei grave prejudicii de imagine în urma organizării unui concurs de 

angajare pentru mai multe posturi de reporter. Potrivit Contestaţiei depuse de către 

candidata  Luiza Gheorghiţa Paraschivu, jurnalist cu peste 15 ani de experienţă în presă 

și membru al Filialei MediaSind Freelanceri, directorul Alexandru Mogoşeanu, în calitate 

de preşedinte al comisiei de concurs, a avut un comportament bășcălios, în contradicție 

flagrantă cu normele deontologice privind  organizrea unui concurs într-o instituţie 

publică de media. În sesizarea membrului nostru de sindicat se arată că președintele 

comisiei  a avut  o atitudine zeflemitoare și umilitoare  la adresa jurnalistei Luiza 

Paraschivu:  

 -       ”Unde lucrează soțul?”, “Cine ține banii în casă?”, “Soțul tău are vreodată 

dreptate?” – întrebări ce apreciez că încalcă prevederile art. 23 alin (6) din OPDG 

193/22.02.2019 privind starea materială și pe care le consider lipsite de relevanță în 

contextul interviului de angajare; 
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-       Mi s-a cerut să numesc “câte un defect al fiecărui membru din comisia de concurs” 

și să spun o poezie - consider că aceste cerințe nu au nicio legătură cu criteriile 

prevăzute la art.23 alin.(2) din OPDG 193/22.02.2019 

-        Mi s-a cerut să enunț motivele personale care m-au determinat să schimb un loc 

de muncă anterior. Am explicat că aceste aspecte țin de viața personală, așa că am 

refuzat să răspund. Atitudinea mea a stârnit nervozitatea președintelui comisiei de 

concurs care a ridicat tonul la mine- atitudine pe care o consider total nepotrivită pentru 

un reprezentant al unei instituții publice și nejustificată în cadrul unui concurs de 

angajare 

-       Unul dintre membrii comisiei mi-a cerut să realizez un interviu cu managerul Radio 

Oltenia Craiova, președintele comisiei de concurs. În acest context, la întrebarea ” Ce 

sfaturi le-ați da tinerilor jurnaliști care vor face parte din echipa Radio Oltenia Craiova ?” 

răspunsul primit a fost : “Nu e treaba ta , nu e cazul tău !”  Prin acest răspuns și ținând 

cont de faptul că nu eram ultima candidată ce trebuia evaluată la proba Interviu, 

consider că președintele comisiei, în mod direct, a influențat membrii comisiei și s-a 

antepronunțat privind rezultatul concursului. 

           Menționez că acest concurs s-a desfășurat în lipsa unui reprezentant sindical. Pe 

toată durata examinării mele în cadrul probei Interviu, managerul instituției- 

președintele comisiei de concurs, a avut o atitudine zeflemitoare, total nepotrivită și care 

încalcă normele deontologice – aproape tot timpul a ridicat tonul la mine, m-a catalogat 

ca fiind „ o tocilară” , „ fricoasă”, „lipsită de imaginație” . Toată această atitudine o 

consider de natură a mă hărțui, umili și a-mi aduce atingere imaginii publice într-un 

spațiu public. De asemenea, evaluarea mea în cadrul probei Interviu s-a realizat „ într-un 

nor negru” de fum de țigară. Președintele comisiei de concurs și alți doi membri au 

fumat pe toată durata desfășurării probei. 

         Toate cele menționate mai sus le consider abateri grave în organizarea  acestui 

concurs, dar și în activitatea instituției. În plus, consider că există vicii de procedură în 

OPDG 193/22.02.2019, așa că vă rog să mă sprijiniți pentru a anula în instanță acest 

document. - se arată în sesizarea trimisă SRJ MediaSind de către Luiza Gheorghița 

Paraschivu. 
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Având în vedere aceste abuzuri incompatibile cu funcţia de manager într-o instituţie 

publică de media, Sindicatul Român al Jurnaliştilor MediaSind  -  Filiala Radio România 

reiterează  solicitarea transmisă conducerii SRR privind demiterea urgentă din funcţie a 

directorului studioului local al SRR, Radio Oltenia- Craiova, Alexandru Mogoşeanu şi 

sancţionarea acestuia pentru prejudiciile produse angajaţilor şi imaginii instituţiei. De 

asemenea, MediaSind- Radio România solicită public Curții de Conturi și instituțiilor 

abilitate de control să cerceteze cu celeritate acest abuz, pentru ca persoanele vătămate 

să poată să fie despăgubite. 

Din nefericire, acest caz privind angajarea în instituțiile publice nu este singular. 

MediaSind a semnalat opiniei publice mai multe cazuri, cum ar fi cel al kinetoterapistului 

transferat ilegal de la partid la AGERPRES și pus director general adjunct în urma unui 

concurs depistat de inspectorii Curții de Conturi ca fiind profund nelegal  (amănunte 

aici: MediaSind cere demisia balneo-kinetoterapeutului detașat ilegal de la partid în 

funcția de director general adjunct al Agenției Naționale de Presă AGERPRES!). Și în 

Televiziunea Română, din păcate, am asistat de curând la numirea unor persoane în 

funcții de conducere, luându-se în calcul gradul de slugărnicie față de conducerea 

instituției, în loc de calitățile profesionale (amănunte aici: MediaSind lansează Campania 

#Vrem respect pentru angajații TVR! ). 

SRJ MediaSind  împeună cu filialele sale MediaSind Radio România, MediaSind TVR și 

MediaSind AGERPRES și MediaSind Freelanceri  va reacționa de fiecare dată când 

drepturile  membrilor săi sunt încălcate. Din acest motiv, facem un apel către toți 

lucrătorii din mass-media să nu se lase intimidați de mentalitatea de vătaf al unor șefi 

puși pe criterii de slugărnicie față de diverși politicieni care confundă instituțiile publice 

cu propriile srl-uri și să sesizeze abuzurile pe Platforma  fairmediasind a avertizorilor 

publici din cultură și mass-media. 

(Sursa: Departament Comunicare SRJ MediaSind)  
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• Președintele Iohannis a invitat luni partidele la consultări. Programul 

discuțiilor de la Cotroceni 

Președintele Klaus Iohannis, a invitat la Palatul Cotroceni președinții partidelor 

parlamentare pentru consultări în vederea desemnării candidatului pentru funcția de 

prim-ministru. Consultările vor avea loc luni, 11 octombrie 2021, după următorul 

program, potrivit Administrației Prezidențiale. 

Ora 12:00 – Partidul Național Liberal (PNL); 

Ora 13:00 –Partidul Social Democrat (PSD); 

Ora 14:00 – Uniunea Salvați România (USR); 

Ora 16:00 – Alianța pentru Unirea Românilor (AUR); 

Ora 16:30 – Uniunea Democrată a Maghiarilor din România (UDMR); 

Ora 17:00 – Minorități naționale reprezentate în Parlament. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Delegaţia PNL la consultări: Florin Cîţu, Rareş Bogdan, Gheorghe 

Flutur, Lucian Bode şi Iulian Dumitrescu 

Delegaţia PNL care va participa luni la consultările cu preşedintele Klaus Iohannis va fi 

formată din Florin Cîţu, Rareş Bogdan, Gheorghe Flutur, Lucian Bode şi Iulian 

Dumitrescu. 

 

"Partidul Naţional Liberal a decis în şedinţa Biroului Executiv Naţional ca nominalizarea 

PNL pentru funcţia de prim-ministru, la consultările de luni, de la Palatul Cotroceni, să fie 

Florin Cîţu, prim-ministrul interimar, preşedintele PNL", a scris vineri pe Facebook 

ministrul interimar al Culturii, Bogdan Gheorghiu, membru al BEx. 

 

Potrivit acestuia, în unanimitate, propunerea PNL pentru consultările de la Palatul 

Cotroceni a fost Florin Cîţu - prim-ministru.  
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"Astfel, în conformitate cu articolul 89 litera o, BEx al PNL a decis în unanimitate ca 

propunerea pentru Biroul Politic Naţional al PNL, pentru funcţia de prim-ministru, pe 

care PNL o va face în cadrul consultărilor cu preşedintele României să fie Florin Cîţu", a 

mai scris Gheorghiu. 

 

Preşedintele Klaus Iohannis a invitat pentru luni, la Palatul Cotroceni, preşedinţii 

partidelor şi formaţiunilor politice reprezentate în Parlament pentru consultări în 

vederea desemnării candidatului la funcţia de prim-ministru, a anunţat 

Administraţia Prezidenţială. 

 

Liberalii sunt primii aşteptaţi la discuţii, la ora 12,00. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• USR și-a stabilit echipa de negociere cu președintele Iohannis/ Stelian 

Ion și Anca Dragu, printre delegați 

Biroul Național al USR a stabilit, într-o ședință, joi seară, delegația partidului pentru 

consultările de la Cotroceni: Dacian Cioloș, Dan Barna, Anca Dragu, Stelian Ion și Cristian 

Ghinea. 

”Delegația USR va merge cu un mandat clar în privința reformelor pe care viitorul 

premier trebuie să le îndeplinească într-un calendar asumat de toate partidele care 

formează coaliția de guvernare”, a anunțat partidul printr-un comunicat transmis joi. 

Reprezentanții formațiunii susțin că Biroul Național a analizat mai multe soluții la 

creșterea prețurilor la energie și gaz și a stabilit că parlamentarii USR vor propune 

săptămâna viitoare un pachet de măsuri care să ajute atât consumatorii casnici, cât și 

IMM-urile și instituțiile publice în această iarnă. 

Tot joi seară, Biroul Național al USR a propus ca parlamentarii să elaboreze o inițiativă 

legislativă prin care să fie introduse criterii de transparență pentru alocarea banilor din 

fondul de rezervă al Guvernului: 
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”Decizia a fost luată în contextul în care premierul demis Florin Cîțu se folosește fără 

scrupule de fondul de rezervă al guvernului în ultimele zile la Palatul Victoria. În prezent, 

regulile după care se împart acești bani sunt cele stabilite de Liviu Dragnea, din dorința 

sa de a da bani preferențial către primari și consiliile județene (…) USR susține nevoia 

urgentă de a sprijini consumatorii, în primul rând prin reducerea impactului pe care 

statul îl are direct asupra creșterii prețurilor prin accize și TVA, urmată de măsuri de 

compensare adiționale”, se arată în comunicatul transmis de USR joi. 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Primarii USR, excluși de la împărțirea banilor de către guvernul Cîțu. 

Doar cinci din 41 de localități conduse de primari USR primesc fonduri 

Din 41 de localități și sectoare conduse de primari USR, doar cinci au primit de la guvern 

sume cuprinse între 100.000 și 400.000 de lei, potrivit documentului oficial privind 

împărțirea fondurilor consultat de G4Media.ro. 

Guvernul a decis în ședința de miercuri seară să aloce peste un miliard de lei pentru 

primăriile din România din fondul de rezervă la dispoziția Guvernului, potrivit unui anunț 

oficial. Astfel, 2756 de primării, aproape toate care au depus cereri de finanțare, au 

primit 1.010.966.000 lei. 

Cu excepția orașului Breaza, nici un oraș condus de primar USR nu a primit vreun leu 

(Alba Iulia, Brașov, Bacău, Cîmpulung Muscel, Timișoara). 

O analiză Europa Liberă arată că și PSD a fost defavorizat la împărțirea fondurilor, 

localitățile conduse de social-democrați primind doar aproximativ 25% din suma 

alocată, deși PSD are cel mai mare număr de primari și șefi de consilii județene. 

Câștigătorii împărțirii sunt județele ”liberale”, dar și județele Covasna, Harghita și Mureș, 

cu o puternică reprezentare a UDMR, potrivit Europa Liberă. 

Citește aici documentul oficial cu alocările de fonduri 
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Alocările de la guvern pentru localitățile conduse de primari USR: 

 

Județul Alba: 74 de localități primesc bani, cele două conduse de primari USR nu 

primesc nimic. 

Alba Iulia (Gabriel Pleșa) – zero lei 

Lupșa (Alba, Radu Penciu) – zero lei 

 

Argeș: 76 de localități primesc bani, orașul Câmpulung muscel condus de primar USR nu 

primește nimic. 

Elena Lasconi (Câmpulung Muscel) – zero lei 

 

Bacău: 90 de localități primesc bani, municipiul Bacău condus de primar USR nu 

primește nimic. 

Bacău (Lucian Stanciu Viziteu) – zero lei 

 

Botoșani: 69 de localități primesc bani, comuna Dimăcheni condusă de primar USR nu 

primește nimic. 

Dimăcheni (Botoșani, Marinel Moruz) – zero lei 

 

Brașov: 38 de localități primesc bani, cele trei conduse de primari USR nu primesc nimic. 

Brașov (Allen Coliban) – zero lei 

Victoria (Brașov, Camelia Berta) – zero lei 

Sânpetru (Brașov, Marian Arhire) – zero lei 
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Brăila: 69 de localități primesc bani, comuna Măxineni condusă de primar USR nu 

primește nimic. 

Măxineni (Brăila, Ionuţ Postolache): zero lei 

 

Buzău: 75 de localități primesc bani, singura condusă de primar USR nu primește nimic 

Lopătari (Buzău, Claudiu Constantin) – zero lei 

 

Cluj: 77 de localități primesc bani, singura comună condusă de primar USR primește 300 

mii lei 

Panticeu (Cluj, Răzvan Butuza) – 300 mii lei 

 

Covasna: 41 de localități primesc bani, singura localitate condusă de primar USR nu 

primește nimic. 

Întorsura Buzăului (Covasna, Raul Urdă) – zero lei 

Valea Mare (Covasna, Bogdan Marin) – zero lei 

 

Dâmbovița: 26 de localități primesc bani, singura comună condusă de primar USR nu 

primește nimic 

Brănești (Dâmbovița, Daniel Neamțu) – zero lei 

 

Galați: 54 de localități primesc bani, cea condusă de primar USR nu primește nimic. 

Smârdan (Galați, Silviu Zinica) – zero lei 
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Ialomița: 49 de localități primesc bani, cele două comune conduse de primar USR nu 

primesc nimic. 

Gârbovi (Ialomița, Vasile Popa) – zero lei 

Miloșești (Ialomița, Dumitru Trifu – zero lei) 

 

Iași: 91 de localități primesc bani, cele trei conduse de primari USR nu primesc nimic. 

Mircești (Iași, Leon Bălteanu) – zero lei 

Movileni (Iași, Dan Horodoabă) – zero lei 

Rediu (Iași, Constantin Grosu) – zero lei 

 

Maramureș: 67 de localități primesc bani, cele patru conduse de primari USR nu primesc 

nimic. 

Leordina (Maramureș, Ioan Nistor) – zero lei 

Rona de Sus (Maramureș, Alexa Semeniuc) – zero lei 

Cernești (Maramureș, Mircea Deac) – zero lei 

Poienile de sub munte (Maramureș, Alexa Chifa) – zero lei 

 

Mureș: 94 de localități primesc bani, cea condusă de primar USR nu primește nimic. 

Ațintiș (Mureș, Janos Jakab) – zero lei 

 

Neamț: 76 de localități primesc bani. Una condusă de primar USR primește 300, cealaltă 

nimic 

Săbăoani (Neamț, Florin Vîrgă): 300 mii lei 

Tazlău (Neamț, Ion Nechita) – zero lei 
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Prahova: 96 de localități primesc bani. Orașul Breaza condus de primar USR primește 

400 mii lei, cealaltă localitate – nimic 

Breaza (Prahova, Bogdan Novac): 400 mii lei 

Ariceștii Rahtivani (Prahova, Gheorghe Orbu) – zero lei 

 

Sălaj: Singura comună cu primar USR primește 100.000 lei 

Zalha (Sălaj, Vasile Seliștean): 100 mii lei 

 

Sibiu: 54 de localități primesc bani, comuna Micăsasa condusă de primar USR nu 

primește nimic 

Micăsasa (Sibiu, Timotei Păcurar) – zero lei 

 

Suceava: 104 localități primesc bani, cele trei comune conduse de primari USR nu 

primesc nimic 

Milișăuți (Suceava, Vasile Cărare) – zero lei 

Horodnic de Jos (Suceava, Ionel Andrișan) – zero de lei 

Mănăstirea Humorului (Suceava, Viorel Croitoru) – zero lei 

 

Teleorman: 92 de localități primesc bani, printre ele și singura comună cu primar USR 

Drăgănești de Vede – 300.000 de lei 

 

Timiș: 90 de localități primesc bani, cele patru conduse de primari USR nu 

primesc nimic 
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Timișoara (Dominic Fritz) – zero lei 

Cenad (Timiș, Andrei Tița) – zero lei 

Dumbrăvița (Timiș, Horia Bugarin) – zero lei 

Foeni (Timiș, Saveta Moldovan) – zero lei 

 

Clotilde Armand (Sectorul 1 București) – zero lei 

Radu MIhaiu (Sectorul 2 București) – zero lei 

(Sursa: G4media.ro) 

 

• Ministrul Dezvoltării explică miliardul de lei alocat primăriilor: 'Este 

dreptul fiecărui guvern să stabilească nişte priorităţi' 

Ministrul Dezvoltării, Cseke Attila, a afirmat, joi seară, că toată clasa politică ştia de mult 

că se vor aloca bani primăriilor, dar a apreciat că această decizie nu a fost luată înaintea 

congreselor PNL şi USR. ”Este, până la urmă, dreptul fiecărui guvern să stabilească nişte 

priorităţi pe comunităţile locale”, a afirmat ministrul, explicând că toate guvernele au 

făcut asta de-a lungul timpului. 

”Eu cred că toată lumea ştia, şi în sfera politică, că se va da o Hotărâre de Guvern pentru 

a sprijini dezvoltarea locală şi comunităţile locale. Eu cred că a fost o decizie bună că 

această HG nu a venit înainte de cele două congrese. Sunt tot felul de acuzaţii, totuşi 

suntem după cele două congrese. Nu se poate acuza Guvernul că a dat cu o anumită 

intenţie. Orice resursă financiară pentru o comunitate locală înseamnă, ori acoperirea 

cheltuielilor de funcţionare, ori cheltuieli pentru cofinanţare de proiecte europene sau 

naţionale, ori, pur şi simplu, cheltuieli urgente”, a declarat, joi seară, la Digi 24, Cseke 

Atilla, potrivit news.ro. 

Acesta a precizat că, din cele aproape 3.000 de UAT care au solicitat, aproape 2.800 au 

primit fonduri. 
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”Este dreptul fiecărui Guvern şi nu vreau să mă întorc în istorie pentru că şi alte guverne 

au făcut acest lucru. Este, până la urmă, dreptul fiecărui guvern să stabilească nişte 

priorităţi pe comunităţile locale. Acum, sigur, dacă clasa politică doreşte...”, a mai afirmat 

ministrul, referindu-se la primarii nemulţumiţi că nu au primit bani. 

Ministrul a explicat că este noral să fie susţinute primăriile cu probleme de funcţionare. 

”În ceea ce priveşte partea de investiţii, întotdeuna, în orice ţară din această lume, 

guvernul stabileşte anumite priorităţi, unde investeşte cu prioritate pentru că nu în toate 

localităţile poţi să investeşti (...) De data asta, este vorba despre probleme de funcţionare 

şi de cofinanţare la proiecte europene şi proiecte naţionale şi acesta este cel mai 

important aspect”, a mai declarat ministrul. 

”Acum trei ani erau alţi primari, de altă culoare, nemulţumiţi de hotărârile de guvern de 

atunci”, a adăugat ministrul, precizând că, de exemplu, municipiul Craiova, al cărui 

primar s-a arătat nemulţumit că nu a primit bani, are alocate în Programul Anghel 

Saligny fonduri de 43 milioane lei pentru care nu are decât să depună proiecte. 

Guvernul a alocat, în şedinţa de miercuri, peste 1 miliard de lei, din Fondul de rezervă la 

dispoziţia Guvernului, pentru proiectele locale. Banii vor merge către primării şi consilii 

judeţene, iar o parte din sumă va acoperi costurile privind serviciile de asistenţă socială 

şi de protecţie a copiilor. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Pas crucial pentru digitalizarea justiției: Ministerul Justiției, contract 

pentru refacerea rețelelor din instanțe 

Ministerul Justiţiei a anunţat, joi, că a fost semnat contractul pentru realizarea unei 

analize individuale aprofundate de specialitate pentru refacerea reţelei Local Area 

Network (LAN) la nivelul a 132 instanţe din România, unde această infrastructură este 

învechită. 
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"Reţeaua LAN reprezintă infrastructura fără de care nu poate funcţiona la parametri 

optimi niciun sistem sau aplicaţie informatică utilizată la nivelul instanţelor, precum 

sistemul ECRIS, sistemul de înregistrare audio a şedinţelor de judecată, dosarul 

electronic sau alte sisteme informatice care se vor dezvolta în viitor, precum serviciile de 

arhivare electronică", explică Ministerul Justiţiei. 

Potrivit unui comunicat al ministerului, în cadrul Proiectului de Îmbunătăţire a Serviciilor 

Judiciare (PISJ), finanţat de Banca Mondială, Direcţia de Implementare a Proiectelor 

Finanţate din Împrumuturi Externe (DIPFIE) - Unitatea de Implementare a Proiectului a 

semnat contractul de servicii de consultanţă pentru realizarea unei analize individuale 

aprofundate de specialitate la faţa locului pentru refacerea reţelei/infrastructurii Local 

Area Network (LAN) la nivelul a 132 instanţe din România din totalul de 240, incluzând şi 

Ministerul Justiţiei. 

"Strategia pentru refacerea reţelei LAN a fost elaborată şi aprobată în anul 2019. 

Achiziţia pentru serviciile de consultanţă privind analiza s-a derulat în perioada 15 martie 

- 7 octombrie, în conformitate cu regulamentele BIRD privind achiziţiile, fiind licitaţie 

deschisă internaţională, cu utilizarea metodei de achiziţie 'Selecţie pe baza celui mai mic 

cost (LCBS - Least Cost Based Selection)'", se precizează în comunicat. 

Ministerul Justiţiei menţionează că firma care va realiza analiza, SC ETA SRL România, a 

fost selectată printr-o procedură de achiziţie, contractul fiind în valoare de 1.562.837,28 

lei fără TVA şi se va derula pe o durată de 27 de luni. 

Strategia ministerului pentru optimizarea reţelei LAN are trei etape: analiza individuală 

aprofundată de specialitate la faţa locului (site survey) în 132 de instanţe a căror reţea 

este foarte veche, din perioada 2001 - 2006; achiziţia unor echipamente IT specifice (tip 

switch-uri suplimentare) pentru 78 de instanţe a căror reţea LAN nu prezintă 

vulnerabilităţi structurale (faza I); achiziţia de echipamente IT specifice pentru cele 132 

de instanţe a căror reţea LAN este supusă unei analize aprofundate (faza II). 

(Sursa: stiripesurse.ro) 
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• Comisia parlamentară de control al SRI propune schimbări legislative 

astfel încât primarii să beneficieze de informații de la Servicii, la fel ca 

prefecții și președinții de Consiliu Județean 

Membrii Comisiei parlamentare pentru controlul activităţii SRI au efectuat joi o vizită de 

lucru la Galaţi, la Direcţia Regională de Informaţii Moldova Sud a Serviciului Român de 

Informaţii, cu competenţe în judeţele Galaţi (sediul principal), Bacău, Brăila, Buzău şi 

Vrancea. În contextul discuţiilor, comisia SRI va propune modificări legislative prin care 

primarii să fie beneficiari de informaţii de la Servicii, la fel ca prefecţii şi preşedinţii 

consiliilor judeţene, relatează News.ro. 

„Am participat, alături de colegii din Comisie, la o activitate de control parlamentar la 

Galaţi, unde am avut mai multe întâlniri cu conducerea SRI din regiunea Moldova Sud. A 

fost o acţiune care figura în planul nostru de control pe acest an. Deplasarea Comisiei în 

teritoriu a fost amănunţit pregătită şi am avut astfel, la Galaţi, o serie de discuţii foarte 

aplicate, concrete, referitoare la organizarea şi activitatea direcţiei, la principalele riscuri 

de securitate în regiune, cum ar fi migraţia sau ameninţările transfrontaliere, dar şi 

despre adaptarea operaţiunilor şi a resursei umane la noile provocări generate de 

pandemia de COVID-19”, a afirmat senatorul Cristian Chirteş, preşedinte al Comisiei SRI 

din Parlament, potrivit unui comunicat de presă al Camerei Deputaţilor. 

Conform sursei citate, discuţiile de la Galaţi au vizat şi necesitatea schimbării legilor 

securităţii, lucru care nu mai suportă amânare, a mai spus Chirteş. 

„Efectiv, munca celor din serviciu şi nu doar de la SRI, ci şi din structurile de apărare, este 

îngreunată de lacunele legislative în combaterea provocărilor actuale de securitate”, a 

explicat senatorul PNL. 

El a mai precizat că a fost analizată posibilitatea şi s-a ajuns la concluzia ca, prin 

actualizarea legislaţiei în vigoare, „primarii municipiilor reşedinţă de judeţ trebuie să fie 

incluşi pe lista beneficiarilor de informaţii, aşa cum sunt preşedinţii consiliilor judeţene şi 

prefecţii”. 

„Vom face această propunere în Parlament”, a conchis Chirteş, potrivit sursei 

menţionate. 

(Sursa: G4media.ro)  
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• Cu ce sume a crescut valoarea tichetelor de masă și de creșă. 

Ordinele, publicate în Monitorul Oficial 

Cu ce sume a crescut valoarea tichetelor de masă și de creșă. Ordinele, publicate în 

Monitorul Oficial 

Valoarea tichetelor de masă a crescut FOTO Pixabay 

Cuantumul tichetelor de creșă și de masă a fost majorat de autoritățile române, prin 

două ordine comune ale Ministerului Muncii și ale Finanțelor, publicate în Monitorul 

Oficial. 

Concret, tichetul de masă urcă cu 8 bani la 20,09 lei, iar cel de creșă cu 10 lei, la 490 lei. 

Valorile sunt valabile începând cu luna octombrie 2021. De asemenea, se vor aplica și 

pentru februarie 2022 și martie 2022. 

Conform legii, valoarea nominală indexată a unui tichet de masă se stabilește prin 

înmulțirea ultimei valori nominale indexate a unui tichet de masă cu indicele creșterii 

prețurilor de consum înregistrat la mărfurile alimentare, comunicat de Institutul Național 

de Statistică, calculat ca raport între nivelul mediu realizat al acestui indice pe ultimul 

semestru constituit din 6 luni calendaristice întregi, începând cu luna februarie 2019, și 

nivelul mediu al aceluiași indice pe penultimul semestru. 

Tichetele de creșă reprezintă avantaje salariale, sunt impozabile, dar nu se cuprind în 

baza de impozitare lunară a contribuțiilor sociale obligatorii. 

(Sursa: ziare.com) 

 

• e-Factura urmează să fie operațională în 30 de zile. OUG, în 

Monitorul oficial 

Sistemul național privind factura electronică RO e-Factura va deveni operațional în 

termen de maximum 30 de zile, conform unei Ordonanțe de Urgență publicată în 

Monitorul Oficial. De asemenea, conform acestui act normativ, procedura de utilizare și 

funcționare va trebui aprobată printr-un ordin al ministrului Finanțelor care 

trebuie să apară în 15 zile.  
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Prima dată, e-Factura va fi doar în relația B2G (Business to Government). 

Conform notei de fundamentare, implementarea și operaționalizarea sistemului național 

privind factura electronică RO e-Factura vizează trei direcții mari de acțiune: 

• oferirea unui serviciu public electronic necesar derulării contractelor de achiziții publice 

și tranzacțiilor dintre operatorii economici, în fapt un instrument de sprijin adaptat 

evoluției contextului pandemic; 

• coerență în realizarea și aplicarea politicilor și reformelor fiscal – bugetare prin 

gestionarea în mod eficient a resurselor bugetare alocate instituțiilor și autorităților 

publice, respectiv implementarea unor mecanisme corecte și eficiente care să asigure 

monitorizarea execuției bugetare și a sumelor alocate diferitelor programe de investiții; 

• creșterea eficienței și eficacității în colectarea impozitelor și taxelor, cu concentrare în 

special în ceea ce privește îmbunătățirea și consolidarea gradului de colectare a TVA, 

precum și prevenirea și combaterea fraudei, a evaziunii și a eventualelor abuzuri în 

domeniul TVA. 

Proiectul vizează modalitatea de utilizare a Sistemului național privind factura 

electronică RO e-Factura de către operatorii economici și autoritățile și entitățile publice, 

prin descrierea regulilor generale de transmitere, recepționare și prelucrare a facturii 

electronice. 

Factura electronică este însoțită de semnătura electronică a Ministerului Finanțelor care 

certifică faptul că nu mai sunt permise intervenții asupra conținutului acesteia. 

În plus, emitenții care vor transmite facturile electronice către autoritățile și entitățile 

contractante dețin deja un certificat digital calificat înregistrat în sistemul gestionat de 

către Ministerul Finanțelor, prin Agenția Națională de Administrare Fiscală, folosindu-l în 

mod frecvent pentru depunerea diverselor declarații fiscale, fapt ce conduce la 

fluidizarea procesului de transmitere a facturii electronice, certificarea elementelor de 

bază ale facturii electronice. 

Totodată, sistemele informatice administrate de către Ministerul Finanțelor sunt 

cunoscute de către părțile implicate în procesul de achiziție publică și nu vor exista 

dificultăți de accesare și folosire.  
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Nota de fundamentare mai spune că înlocuirea facturilor pe hârtie cu facturi electronice 

poate însemna pentru sectorul public din România economii de aproximativ 35 milioane 

euro pe an sau 350 milioane euro într-un orizont de 10 ani. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• MIPE pregăteşte lansarea măsurii 4.1.1. "Investiţii în activităţi 

productive" din cadrul Programului Operaţional Competitivitate 

Ghidul solicitantului pentru măsura 4.1.1. "Investiţii în activităţi productive" din cadrul 

Axei prioritare 4 - Sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în contextul 

pandemiei de COVID-19, a Programului Operaţional Competitivitate, este în proces de 

consolidare la Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene (MIPE) şi va fi publicat în 

formă finală în aproximativ o lună. 

 

Potrivit unui comunicat al MIPE, remis joi AGERPRES, după ce forma finală a Ghidului 

solicitantului va fi aprobată, cei interesaţi vor avea la dispoziţie o perioadă de 30 de zile 

până la lansarea apelului, pentru pregătirea proiectului în vederea depunerii acestuia. 

 

Bugetul alocat este de 300 milioane de euro fonduri europene plus 58,3 milioane de 

euro fonduri de la bugetul de stat. Valoarea minimă a finanţării nerambursabile, ca 

urmare a observaţiilor transmise în perioada de consultare publică, este de 50.000 euro, 

iar valoarea maximă este de 1.000.000 euro. 

 

MIPE aduce şi o serie de clarificări despre condiţiile de finanţare incluse în viitorul apel. 

Astfel, obiectivul Ghidului solicitantului Condiţii specifice de accesare a fondurilor, Tip de 

proiect: "Investiţii în activităţi productive" îl reprezintă susţinerea IMM-urilor în cadrul 

programului de relansare economică cu finanţare din facilitatea de finanţare REACT-EU, 

în contextul crizei economice generate de pandemia de COVID-19, prin acordarea de 

ajutoare temporare cu valoare limitată, acelor IMM-uri care se confruntă cu un deficit 

sau chiar cu indisponibilitatea lichidităţilor în conformitate cu Regulamentul REACT EU.  
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Acesta stabileşte norme şi măsuri de implementare referitoare la resursele adiţionale 

furnizate cu titlul de Asistenţă de redresare pentru coeziune şi teritoriile Europei cu 

scopul de a oferi asistenţă pentru sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în 

contextul pandemiei de COVID-19 şi al consecinţelor sale sociale şi pentru pregătirea 

unei redresări verzi, digitale şi reziliente a economiei. 

 

Practic, se vor sprijini IMM-urile afectate semnificativ de pandemia de COVID-19 şi care 

nu au avut suficientă rezilienţă pentru a-şi menţine indicatorii economici în acest context 

dificil. 

 

"Procentul de minimum 20% din valoarea proiectului pentru componenta de mediu este 

stabilit în conformitate cu legislaţia europeană în domeniu şi are drept scop reducerea 

emisiilor de gaze cu efect de seră. Pentru determinarea condiţiilor în care o activitate 

economică contribuie la atenuarea schimbărilor climatice, se vor utiliza Criteriile tehnice 

de examinare în conformitate cu prevederile Anexei I din Propunerea de Regulament 

delegat al Comisiei (UE) de completare a Regulamentului (UE) 2020/852 al Parlamentului 

European şi al Consiliului. De asemenea, AM POC a emis, în data de 15.09.2021, o serie 

de clarificări cu privire la criteriile tehnice de examinare pentru a determina condiţiile în 

care o activitate economică se califică drept activitate care contribuie în mod substanţial 

la atenuarea schimbărilor climatice şi pentru a stabili dacă activitatea economică 

respectivă aduce prejudicii semnificative vreunuia dintre celelalte obiective de mediu", 

se spune în comunicatul MIPE. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Peste 182 de milioane de euro pentru procesarea produselor agricole, 

disponibile începând din 8 octombrie 2021 

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale anunță lansarea sesiunii de primire a 

cererilor de finanțare pentru investiții în procesarea sau marketingul produselor agricole, 

finanțate prin submăsura 4.2 din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 

– 2020 (PNDR 2020). Sesiunea se va desfășura în intervalul 8 octombrie 2021, ora 9.00 – 

7 ianuarie 2022, ora 16.00.  
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Alocarea financiară pentru această sesiune este de 182.777.722 de euro, fondurile fiind 

împărțite în două componente, astfel: 143.611.067 de euro pentru investiții de 

modernizare în procesarea/ marketingul produselor agricole și 39.166.655 de euro 

pentru investiții noi, extindere și modernizare în procesarea/ marketingul produselor 

agricole pentru plante proteaginoase* . 

Pragul de calitate lunar pentru depunere prin submăsura 4.2 începe de la 65 de puncte, 

valabil între 08.10 și 07.11.2021, scade la 50 de puncte în perioada 08.11 – 07.12.2021 

(45 de puncte pentru componenta investiții noi, extindere și modernizare în procesarea/ 

marketingul produselor agricole pentru plante proteaginoase) și atinge pragul minim de 

selecție a proiectelor de 15 de puncte în intervalul 08.12.2021 – 07.01.2022. 

Sprijinul financiar nerambursabil acordat prin această submăsură este de 50% din totalul 

cheltuielilor eligibile pentru întreprinderi mici și mijlocii (IMM-uri) și forme asociative și 

de 40% pentru alte întreprinderi. Menționăm că, în cazul investițiilor colective, 

intensitatea sprijinului poate crește cu 20%, finanțarea nerambursabilă acordată prin 

PNDR fiind astfel de 70% din valoarea totală eligibilă a investitei.  

Valoarea fondurilor europene obținute variază în funcție de tipul de beneficiar și de 

investiție, astfel: pentru microîntreprinderi și întreprinderi mici, sprijinul financiar este de 

800.000 de euro/ proiect pentru investițiile noi și de 600.000 de euro/ proiect pentru 

modernizare/ extindere.  

De asemenea, solicitanții constituiți ca întreprinderi mijlocii pot accesa fonduri în valoare 

de 1.200.000 de euro/ proiect pentru investițiile noi sau de 1.000.000 de euro/ proiect 

pentru modernizare/ extindere. Pentru alte întreprinderi și pentru solicitanții constituiți 

în forme asociative, valoarea sprijinului crește la 1.500.000 de euro/ proiect în cazul 

investițiilor noi permise și la 1.200.000 de euro/ proiect pentru modernizare/ extindere. 

Toți cei interesați să beneficieze de fonduri europene pentru investiții în procesarea sau 

marketingul produselor agricole pot consulta gratuit Ghidul solicitantului și anexele 

aferente acestuia pe www.afir.info la secțiunea „Investiții PNDR”, în pagina submăsurii 

4.2. Depunerea cererilor de finanțare se realizează on-line pe site-ul Agenției, până la 

data limită, 7 ianuarie 2022, ora 16.00.  

(Sursa: AFIR) 
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• Masca de protecție devine obligatorie în București în toate spaţiile 

publice închise și deschise / Dacă ești singur pe stradă nu e obligatorie 

masca / Care sunt celelalte excepții 

Masca de protecţie devine obligatorie în toate spaţiile publice închise și deschise, a decis 

joi seară Comitetul Municipiului Bucureşti pentru Situaţii de Urgenţă. Decizia intră în 

vigoare la miezul nopţii. Autorităţile precizează şi care sunt excepţiile de la această 

regulă, în conformitate cu precizările transmise de către Ministerul de Interne. 

„Comitetul Municipiului Bucureşti pentru Situaţii de Urgenţă, întrunit, joi seară, în 

şedinţă extraordinară, prin utilizarea mijloacelor de comunicare electronice, constată că 

la nivelul Municipiului Bucureşti rata de incidenţă cumulată la 14 zile, în data de 

07.10.2021, ora 10.03 este de 11,49/1000 de locuitori fapt pentru care, începând cu data 

de 08.10.2021 ora 00:00 se instituie obligativitatea purtării măştii de protecţie în toate 

spațiile publice închise și deschise”, a transmis, joi seară, Prefectura Bucureşti. 

Instituţia precizează care sunt excepţiile de la regulile de purtare a măştii: 

În spaţiile publice închise sunt exceptate persoanele care se încadrează în una dintre 

următoarele situaţii: 

- angajatul care este singur în birou; 

- persoana care suferă de boli ce afectează capacitatea de oxigenare, pe baza unei 

evaluări a riscului efectuată de medicul de medicina muncii; 

- persoana care desfăşoară activităţi fizice intense şi/sau în condiţii de muncă solicitante; 

- prezentatorii TV şi invitaţii acestora, cu condiţia respectării distanţei de 3 m între 

persoane; 

- copiii cu vârsta mai mică de 5 ani. 

În spaţiile publice deschise sunt exceptate persoanele care se încadrează în una dintre 

următoarele situaţii: 

- desfăşoară activităţi, inclusiv sportive, în mod individual sau împreună cu persoanele 

cu care locuiesc;  
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- persoanele care suferă de boli ce afectează capacitatea de oxigenare, pe baza unei 

evaluări a riscului efectuată de medicul de medicina muncii/medicul curant; 

- persoana care desfăşoară activităţi fizice intense şi/sau în condiţii de muncă solicitante; 

- copiii cu nevoi speciale, în urma evaluării riscului de către medicul curant; 

- copiii cu vârsta mai mică de 5 ani. 

Ministerul de Interne a transmis tot joi o precizare de presă în care clarifică faptul că 

purtarea măștii de protecție nu este obligatorie dacă persoana este singură pe stradă. 

Totodată, MAI mai precizează că indiferent de incidență masca de protecție nu se poartă 

de către: 

persoanele vaccinate pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de 

vaccinare aflate la locurile de muncă situate în spații închise, cu condiția prezenței unui 

număr de maximum 10 persoane și asigurarea unei distanțe de 1 metru între ele, iar în 

zonele respective nu este permis accesul publicului sau al altor lucrători. Excepția nu se 

aplică în cazul spațiilor închise comune; 

copiii cu vârsta mai mică de 5 ani; 

persoanele care sunt singure în birou; 

prezentatorii TV și invitații acestora, cu condiția respectării distanței de 3 metri între 

persoane; 

În funcție de evaluarea riscului, efectuată de medicul de medicina muncii al unității, pot 

fi aplicate și excepții pentru persoanele care: 

-suferă de boli care afectează capacitatea de oxigenare; 

-desfășoară activități fizice intense și/sau în condiții de muncă solicitante (temperaturi 

ridicate, umiditate crescută etc.). 

(Sursa: hotnews.ro) 

 



CNSLR Fratia |  Revista Presei 8 octombrie 2021 24 

 

• Ministrul ungar de Externe: Ungaria oferă sprijin României pentru 

tratarea pacienţilor COVID-19 

Ungaria a oferit României ajutor pentru tratarea pacienţilor COVID-19, a anunţat joi 

ministrul de externe ungar Peter Szijjarto, în timp ce România se confruntă cu un număr 

record de noi infectări şi cu o criză de paturi la ATI, transmite Reuters. 

„Ministrul de externe Peter Szijjarto a oferit sprijin din partea Ungariei pentru tratarea 

pacienţilor cu coronavirus, într-o scrisoare transmisă în weekend”, a răspuns MAE de la 

Budapesta unei întrebări adresate de această agenţie de presă, adăugând că sunt în 

desfăşurare discuţii cu România cu privire la paşii concreţi ce urmează să fie întreprinşi. 

(Sursa: G4media.ro)  


